
МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО УНІВЕРСИТЕТУ 

 

Міжнародну діяльність СумДПУ імені А.С. Макаренка спрямовано на 

високоякісну підготовку іноземних громадян та осіб без громадянства, 

урізноманітнення форм співробітництва, поглиблення його змісту та 

підвищення результативності міжнародної наукової, освітньої, спортивної, 

творчої та культурної співпраці Університету із зарубіжними закладами 

освіти, міжнародними фондами та організаціями тощо.  

 

Навчання іноземців та осіб без громадянства в університеті 

 

 

У 2020-2021 навчальному році університет готував 336 студентів 

освітніх рівнів бакалавра та магістра денної та заочної форми навчання. 

Представник з Китайської Народної Республіки приїхав до навчального 

закладу за програмами академічної мобільності. За третім (освітньо-

науковим) рівнем університет готує 27 іноземців. На підготовчих курсах для 

іноземців та осіб без громадянства по вступу у ЗВО України проходили 

підготовку 10 слухачів. На курсах з вивчення державної мови навчалося 3 

іноземців. Успішно завершили підготовку за ОР Магістр 17 іноземців. 

Контингент іноземців по країнах 

300 Туркменістан 

62 Китайська Народна Республіка 

3 Республіка Узбекистан 

1 Ізраїль 

1 Турецька Республіка 

1 Республіка Сербія 

1 Італійська Республіка 

1 Швейцарська Конфедерація 

1 Республіка Білорусь 

1 Республіка Молдова 

1 Республіка Ірак 

1 Сполучені Штати Америки 

3 Федеративна Республіка Непал 

                   

              

         Співробітництво університету з закордонними освітніми 

установами та міжнародними організаціями 

Університет має угоди про творче співробітництво з вищими та 

загальноосвітніми навчальними закладами та громадськими організаціями 

Білорусі, Болгарії, Великобританії, КНР, Німеччини, Польщі, Сербії, США, 

Таджикистану, Франції. На сьогодні плідна науково-педагогічна робота 

здійснюється в рамках 39 двосторонніх угод Університету та його 

структурних підрозділів.  



На постійній основі ведеться співпраця з такими міжнародними 

організаціями як: Фонд імені Роберта Боша (Німеччина); Громадська 

організація «Коло підтримки «Суми-Допомога» (Німеччина);  Німецька 

служба академічних обмінів (DAAD), Ради міжнародної освіти (США), 

Програма імені Фулбрайта (США), Корпус Миру (США), Французький центр 

мовного та культурного співробітництва «Альянс Франсез» (Франція). 

             
Студенти та аспіранти беруть участь у найбільш поширених програмах 

студентського культурного обміну та стажування за кордоном, в тому числі 

програмах підтримуваних урядами зарубіжних країн GlobalUGRAD (США), 

DAAD (Німеччина), Еразмус+ (ЄС) та ін. Крім того, студенти мають 

можливість стати учасниками програма «Au-Pair», «CampAmerica», 

«Work&Travel» і аналогічними програмами Німеччини, Фінляндії, Греції, 

Туреччини, США. Зростає кількість студентів, які беруть участь у мовних 

стажуваннях закордоном у Німеччині, Швейцарії, Австрії, Франції.  

          
 

Академічна мобільність студентів та викладачів університету, участь у 

закордонних відрядженнях 

У рамках співробітництва з Північним національним університетом  

(м. Інчуань, Китай) діє спільна програма «студентської мобільності 3+1», а 

також проводиться реалізація освітніх програм «академічної мобільності 3+1 

та 2+1», «скорочений термін навчання 3+2», «обмін студентами та 

викладачами», «програма підготовки магістрів 4+1,5». У рамках програми 

Еразмус+ створено програму академічної мобільності для студентів та 

викладачів спільно з Академією імені Яна Длугоша  

(м. Ченстохова) за спеціальностями соціальна робота, соціальна 

забезпечення, менеджмент соціокультурної діяльності, фізична культура і 

спорт. 



        
 

        
 

 

Участь університету у міжнародних освітніх проектах і програмах, 

прийом іноземних делегацій. 

 

В університеті продовжується дія гранту за програмою Європейської 

комісії Еразмус+ Модуль Жан Моне «Європеїзація докторських програм у 

галузі освіти на засадах інтердисциплінарного та інклюзивного підходів». 

Сумський державний педагогічний університет імені А.С. Макаренка займає 

43 місце з 394 серед ЗВО України за кількістю іноземців та осіб без 

громадянства. Університет займає 107 позицію у міжнародній 

науковометричній базі Scopus. СумДПУ імені А.С. Макаренка займає 176 

позицію серед ЗВО України за даними центру  міжнародних проектів 

«Євроосвіта» та групи експертів IREG Observatory on Academic Ranking and 

Exellence. В університеті функціонує один з трьох філіалів Інституту 

Конфуція в Україні. 

                
 



Яскраві події міжнародного життя університету 2020-2021 н.р. 

 

21 вересня 2020 р. відбулася лекція у студентів спеціальності «Міжнародні 

відносини» ННІ історії, права та міжнародних відносин СумДПУ імені А.С. 

Макаренка, яку провів фахівець з військової історії американець-волонтер 

Кен Рекерс. К. Рекерс має досвід з дипломатичної служби у широкому 

діапазоні національних та міжнародних справ у галузі безпеки, 25 років 

кар’єри в управлінні міжнародними програмами та справами міжнародної 

безпеки , 20 років служби в армії США та армійських резервах тощо. 

 
 

Інститутом історії, права та міжнародних відносин СумДПУ  

ім. А. С. Макаренка  7.10.2020 року було організовано форум «Україна-

США-НАТО: від політичних викликів до ефективної співпраці». 

 



20 листопада 2020 року був підписаний договір про співпрацю між Сумським 

державним педагогічним університетом імені А.С. Макаренка та Goethe-

Institut (Німеччина). Договір передбачає реалізацію проєкту, розрахованого 

на три роки, що має на меті запровадження методичних матеріалів серії 

Deutsch Lehren Lernen (Вчимося навчати німецької) у навчальний процес 

факультету іноземної та словʼянської філології. Укладений договір 

передбачає також підвищення кваліфікації викладачів німецької мови 

СумДПУ та вчителів шкіл м. Суми. 

 
 

17 грудня 2020 року відбулася зустріч між співробітниками Ресурсного 

центру вивчення французької мови та нашими французькими колегами з 

Institution St. Jude, Armentières, France. Ішлося про розвиток партнерства між 

нашими закладами. Ізабель Рефуні, заступниця директора, відповідальна за 

співпрацю з закладами вищої освіти, запропонувала провести серію семінарів 

для обміну досвідом з питань мовної освіти та міжкультурної комунікації. 



 
 

24-27 березня 2021 за підтримки Корпусу Миру США в Україні викладачі 

кафедри практики англійської мови факультету іноземної та слов’янської 

філології Голубкова Н.Л. та Давидова Т.В взяли участь у роботі Міжнародної 

конференції (TESOL 2021 International Convention & English Language Expo). 

 



 
 

25 лютого 2021 року відбулася публічна дискусія «Євромапа України-2. Де в 

рейтингу європейської інтеграції областей Суми?», підготовлена Центром 

«Нова Європа» у партнерстві з  Урядовим офісом координації європейської 

та євроатлантичної інтеграції. Сумський державний педагогічний університет 

імені А.С. Макаренка прийняв активну участь в обговоренні актуальних 

питань. 

 
 

 

Доцент кафедри бізнес-економіки та адміністрування Віталій Омельяненко 

взяв участь у Весняній школі «Transfer of Technologies and Innovations: 

European and Ukrainian Experience» у межах проєкту Jean Monnet 611679-EPP-

1-2019-1-UA-EPPJMO-MODULE «European Experience in Technology Transfer 

for Ukrainian Universities» / ExTech. 

У заході взяли участь більш ніж 200 учасників (працівники інноваційних 

офісів, викладачі та студенти). У ході проведення школи відбулись цікаві й 

насичені дискусії з актуальних питань. Учасники школи змогли отримати 

нові знання з трансферу технологій та інновацій і сформувати нову мережу 

контактів. 



 
 

За ініціативи МОН України з 29 березня по 2 квітня ректор Сумського 

державного педагогічного університету Юрій Лянной та його колеги з 80 

українських закладів вищої освіти на чолі з Міністром освіти і науки України 

Сергієм Миколайовичем Шкарлетом відвідали з робочим візитом 

Республіку Таджикистан з метою налагодження співпраці у освітянській 

сфері. 

Захід відбувається на виконання Указу Президента України № 210/2020 «Про 

вдосконалення вищої освіти в Україні», зокрема з метою популяризації 

можливостей здобуття вищої освіти в Україні для іноземних студентів. 

 

 

            
 

 

 



        
 

 

2 квітня 2021 року представники університету (перший проректор, професор 

Пшенична Любов Василівна, проректор з науково-педагогічної (наукової) 

роботи, професор Кудріна Ольга Юріівна, директор навчально-наукового 

інституту педагогіки і психології, професор Кондратюк Світлана 

Миколаївна, фахівець методично-організаційного відділу Дегтяренко Дар’я 

Михайлівна) взяли участь в онлайн-вебінарі від British Council щодо 

реалізації програми «Студентська Академія Мобільність (САМ) України». 

Британська Рада спільно з Міністерством освіти і науки України продовжує 

реалізацію програми «Студентська Академія Мобільність (САМ) України», 

яка є однією із компонентів програми ЄС (Дім Європи) та здійснюється 

протягом 2020-2022 років. 

 

 

Результатом плідної співпраці викладачів кафедри германської філології 

факультету іноземної та слов’янської філології доцентів Багацької Олени 

Вікторівни та Козлової Вікторії Вікторівни з Міжнародним освітньо-

методичним центром Dinternal Education стала інтерактивна зустріч-семінар з 

КЕЙТ ЛЛОЙД, академічним директором мовної школи London School of 

English, Великобританія, (Кваліфікації: Trinity Dip TESOL, TEFL certificate, 

FCE examiner, Diploma in Teaching English as a Foreign Language from Trinity 



College London, PhD from the University of Liverpool, UK Academic Director of 

London School of English). 

 
22 квітня 2021 року в межах другої зустрічі Міжнародної лабораторії 

інклюзивної освіти Modern Education & Research Institute (Бельгія) відбулася 

презентація досвіду України щодо її досягнень та викликів в інклюзивному 

освітньому просторі на тему «Вторована дорога до інклюзії в освіті. Україна 

– історія успіху». 



 
22 квітня 2021 року відбувся ІІІ Український форум міжнародної освіти. 

Форум проводився на виконання Плану популяризації можливостей здобуття 

вищої освіти в Україні для іноземних студентів відповідно до Указу 

Президента України № 210/2020 “Про вдосконалення вищої освіти в 

Україні”. Спікерами Форуму були понад 30 провідних українських та 

іноземних освітніх управлінців, дипломатів, науковців, експертів та фахівців 

у сфері інтернаціоналізації вищої освіти. 



 
 

23 квітня 2021 року представники СумДПУ імені А.С. Макаренка взяли 

участь у практико-орієнтованому майстер-класі «Міжнародна освіта: 

дипломатичний протокол, комунікація та пошук партнерів». 

 

                     
 
 

 

23 квітня 2021 року на природничо-географічному факультеті у рамках днів 

науки на ПГФ викладачка із Лондонської королівської академії (Kingston 

University London (United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland)) 

Nihad  Khalaf Al-Hashimi провела онлайн семінар на тему: «Microbiology and 

Infection IV: Epidemiology and infections». Лекція була присвячена 

епідеміологічним основам та профілактиці інфекцій. Розглянуті основні 

шляхи зараження та природні джерела патологічних мікроорганізмів. 

Визначені сучасні шляхи вирішення епідеміологічних ситуацій у світі. 



 

 
7 червня 2021 року делегація СумДПУ імені А.С. Макаренка відвідала 

Батумській державний університет і взяла участь у перемовах з керівництвом 

університету. Результатами перемовин стало підписання договору про 

наукову, навчальну, грантову співпрацю між двома університетами. 

Текст договору був погоджений з Міністерством освіти Грузіі, після чого 

його підписали ректори університетів. Батумський державний університет з 

76 вишів входить до трійки кращих університетів Грузії, виник на базі 

колишнього Педагогічного університету і має багато спільних 

спеціальностей, у тому числі педагогічних з СумДПУ імені А.С. Макаренка. 
 

 



19 червня 2021 рокув м. Варна (Болгарія) проводилась робота Міжнародного 

стажування "Інновації в сфері вищої, професійно-технічної і професійної 

попередньої освіти в цифрових умовах трансформації" та Міжнародної 

літньої школи "Права людини та економічне співробітництво". 

Протягом тижня науковці закладів вищої освіти України та Болгарії, 

практичні працівники різних галузей, представники Міністерства освіти і 

науки України, НАПН України, проводили наукові семінари, тренінги, 

майстер-класи, дискусії, ділові ігри, практикуми та круглі столи, метою яких 

є: підвищення рівня інтернаціоналізації та покращення якості міжнародного 

науково-дослідницького співробітництва; залучення до кращих світових 

освітніх практик; підвищення якості освіти у відповідності з міжнародними 

освітніми стандартами; підвищення конкурентоспроможності студентів, 

викладачів та вчених на внутрішньому та міжнародному ринку праці; 

інтеграція міжнародного / міжкультурного аспекту у викладання, 

дослідження і сервісні функції вищої, професійної та фахової передвищої 

освіти; професійний науковий дискурс. 

 

 
 

Успішно завершився курс DLL4 «Aufgaben, Übungen, Interaktion» у 

міжнародній програмі Goethe-Institut «Deutsch lehren lernen» («Вчимося 

навчати німецької»). 



 
 

Доцент кафедри бізнес-економіки та адміністрування Віталій Омельяненко за 

результатами конкурсного відбору серед понад 150 аплікантів увійшов до 

числа тих, хто отримав грант на участь у міжнародному освітньому проєкті 

«Школа соціально-орієнтованої ринкової економіки», що реалізується 

Платформою розвитку демократії за підтримки Фонду Конрада Аденауера та 

проводиться у формі циклу вебінарів-семінарів за участю провідних 

німецьких експертів. 

 

 
 


